

В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В.
Плеханова»

117997, Российская Федерация, г.
Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Подлесновой Адели Юрьевны на тему:
«Развитие рынка услуг международного факторинга в России»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и
кредит»

Из всей совокупности современных банковских и квазибанковских услуг, предлагаемых хозяйствующим субъектам, осуществляющим и планирующим осуществлять внешнеторговую деятельность, факторинг как нельзя лучше отвечает потребностям рынка. Симбиоз финансовых сервисов в одном продукте дает возможность экспортерам одновременно решить проблемы нехватки оборотного капитала, предпринимательских и политических рисков, мониторинга и учета задолженности иностранного покупателя.

Однако в России международный факторинг практически не развит, что обусловлено многими причинами, включая отсутствие необходимой теоретической и методической базы. Появление исследования, нацеленного на решение данной проблемы, несомненно актуально.

Из авторефера следует, что диссертация Подлесновой А.Ю. содержит интересные, аргументированные, конкретные предложения по развитию теории и практики международного факторинга в России.

Заслуживает внимания авторская трактовка термина «международный факторинг», дающая более полное и точное представление о его сущности и позволяющая определить правовой статус данного экономического явления.

Судя по автореферату, в диссертации проведен анализ рынка факторинга, выявлены основные факторы, влияющие на развитие услуг международного факторинга в России, и направления качественного преобразования данного сегмента. В научном и практическом плане значительный интерес представляет расчет емкости рынка международного факторинга, наглядно демонстрирующий потенциал его роста. Заслуживает одобрения выбранная автором база для расчета: несырьевой экспорт и импорт в сетевой рознице.

Для развития рынка факторинга в целом и международного факторинга в частности необходимо постоянное совершенствование технологий обслуживания клиентов. В этой связи значимыми для практики являются разработанные соискателем алгоритмы осуществления факторингового обслуживания при однофакторной и двухфакторной моделях международного факторинга, формализующие содержание этапов бизнес-процесса и регламентирующие взаимодействие между финансовыми агентами и/или страховой компанией, что повышает прозрачность, управляемость и контролируемость всего процесса. Также представляется интерес приращение скоринг-модели для оценки риска обслуживания торговых отношений экспортера и импортера на этапе анализа заявки потенциального клиента для экспорт-фактора и импорт-фактора. Заслуживает одобрения предложенный перечень оцениваемых характеристик и соответствующие им весовые коэффициенты.

Представляет интерес алгоритм выбора импорт-фактора, в рамках которого предложено рассчитывать интегральный показатель надежности иностранного финансового партнера по четырем направлениям, характеризующим риск ненадлежащего исполнения импорт-фактором своих обязанностей.

Результаты исследования нацелены на широкое практическое использование участниками рынка услуг международного факторинга и позволяют повысить эффективность их управленческих решений.

Автореферат характеризуется четкой взаимосвязью теоретической, исследовательской и практической частей.

В качестве замечания отметим, что в автореферате следовало более подробно раскрыть содержание методики оценки надежности фактора-

корреспондента: перечень характеристик, которые соискатель предлагает оценивать в каждой из выделенных им зон возникновения риска. Вместе с тем данное замечание носит рекомендательный характер и не снижает общей высокой положительной оценки исследования.

В целом автореферат в полной мере раскрывает идею и выводы исследования и позволяет судить о диссертации Подлесновой А.Ю. как о состоявшейся, законченной научно-исследовательской работе, имеющей теоретическую ценность и практическую значимость.

Ознакомление с авторефератом Подлесновой А.Ю. дает основание утверждать, что диссертация соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор Подлеснова Аделя Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Заместитель начальника управления по
корпоративным кредитным продуктам и
торговому финансированию
АО «Райффайзенбанк»,
Кандидат экономических наук



Сведения о лице, представившем отзыв:

Григорьева Ольга Михайловна, кандидат экономических наук, заместитель начальника управления по корпоративным кредитным продуктам и торговому финансированию АО «Райффайзенбанк»

Адрес места работы: 119002, г. Москва, Смоленская-Сенная пл., 28

Рабочий тел.: +7 (495) 721-99-00 доб. 6930

Сайт: <https://www.raiffeisen.ru/>

E-mail: ogrigorieva@raiffeisen.ru